
 
 

Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης 
Σχολική Μονάδα: 33ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων - 9200599 

Στόχος Βελτίωσης: 

Το 33ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο λειτουργεί από φέτος κάτω από την νέα του 

ταυτότητα, με νεοσύστατο Σύλλογο Διδασκόντων που αποδέχεται τα δεδομένα της 

σύγχρονης εκπαιδευτικής έρευνας που υποστηρίζουν ότι τα πιο αποτελεσματικά 

εκπαιδευτικά προγράμματα για τα παιδιά έως οκτώ ετών, εμπλέκουν τους γονείς στις  

διαδικασίες μάθησης των παιδιών τους. 

 
Παράλληλα η περσινή σχολική χρονιά, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, κράτησε 

υποχρεωτικά τους γονείς μακριά από το σχολικό περιβάλλον των παιδιών τους. Βασικός 

στόχος της δράσης είναι η απόσταση που δημιουργήθηκε ανάμεσα στις οικογένειες και 

το σχολείο να καλυφθεί και να καλλιεργηθούν αισθήματα αποδοχής, αλληλοσεβασμού 

και εμπιστοσύνης ανάμεσα σε μαθητές/τριες , εκπαιδευτικούς και γονείς προς όφελος 

των παιδιών. 

 
Σχέδιο Δράσης: Μαζί για το παιδί. Γονείς και Εκπαιδευτικοί 

Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας 

Συντονιστής Δράσης: ΒΕΡΓΟΥ ΜΑΡΙΑ 
 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης 
Αναγκαιότητα - Στόχοι 

 
 

Η συμμετοχή των γονέων ή άλλων προσώπων από την οικογένεια (π.χ .παππούδες-

θείοι) σε δράσεις του νηπιαγωγείου προσφέρει γνωστικά αλλά και 

κοινωνικοσυναισθηματικά οφέλη στα παιδιά. Τα τροφοδοτεί με αισθήματα 

περηφάνειας και ασφάλειας λόγω της καλής σχέσης που βλέπουν να υπάρχει ανάμεσα 

στο σχολικό και οικογενειακό τους περιβάλλον. Βασικοί στόχοι της δράσης μας είναι: 

 
1. Να αναπτυχθούν δίαυλοι επικοινωνίας ανάμεσα στο Νηπιαγωγείο και τους 

γονείς που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση των μεταξύ τους σχέσεων. 

2. Να οργανωθούν δράσεις επιμορφωτικού και συμβουλευτικού χαρακτήρα με στόχο 

την ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος  και 

παράλληλα την καλλιέργεια αισθημάτων αποδοχής, αλληλοσεβασμού και 

εμπιστοσύνης ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς προς όφελος των παιδιών. 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 
 

Νοέμβριος - Δεκέμβριος 
 

1. Ανάπτυξη διαφόρων διαύλων επικοινωνίας ανάμεσα στο σχολείο και τους  

γονείς: 



• Προγραμματισμένες συναντήσεις με το σύνολο των γονέων των τμημάτων για 

ενημέρωσή τους σχετικά με θέματα προσαρμογής, ένταξης του παιδιού στη  

σχολική μονάδα, πνευματική, συναισθηματική, κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών 

προσχολικής ηλικίας. 

Ολιγόλεπτες επικοινωνίες όταν οι γονείς φέρνουν ή παίρνουν τα παιδιά από το  

Νηπιαγωγείο. 

Προγραμματισμένες συναντήσεις για ενημέρωση ή επίλυση προβλημάτων σε 

συγκεκριμένη ώρα και μέρα ανάλογα με το τμήμα που φοιτά το κάθε παιδί. 

Τηλεφωνικές επικοινωνίες και επικοινωνία μέσω email. 
 

2. Οργάνωση και λειτουργία δημιουργικών εργαστηρίων για το Φθινόπωρο και τα 

Χριστούγεννα με συμμετοχή των γονέων 

3. Οργάνωση φιλανθρωπικής δράσης στο πλαίσιο του εορτασμού των Χριστουγέννων 

Ιανουάριος - Μάιος 
 

1. Έναρξη λειτουργίας ιστολογίου (blog) του Νηπιαγωγείου. Το blog θα αξιοποιηθεί 

ως επιπλέον δίαυλος επικοινωνίας με τους γονείς, μέσω ανακοινώσεων και 

ταυτόχρονα ως μέσω κοινοποίησης προτάσεων και ιδεών που ενισχύουν τη 

μάθηση των παιδιών στο σπίτι, προάγοντας έτσι τη συνέχεια των μαθησιακών 

εμπειριών τους. 

2. Λειτουργία «Σχολής Γονέων» με θέματα που ενδιαφέρουν τους γονείς. 

Προγραμματίζονται, τουλάχιστον για μία φορά το μήνα, δια ζώσης ή εξ 

αποστάσεως (μέσω webex) επιμορφωτικές συναντήσεις με τους γονείς, γύρω από 

θέματα που τους απασχολούν. Στόχος είναι στο πλαίσιο αυτής της δράσης να 

αξιοποιηθούν οι γνώσεις και η εξειδίκευση που έχουν οι γονείς των  

μαθητών/τριών μας, αλλά και οι γνώσεις ειδικών επιστημόνων π.χ. ψυχολόγων, 

λογοθεραπευτών κλπ. 

3. Διατήρηση των μορφών επικοινωνίας της πρώτης περιόδου (Νοεμβρίου- 

Δεκεμβρίου) και συνεχής κινητοποίηση και ενθάρρυνση γονέων και κηδεμόνων για 

εθελοντική συμμετοχή σε δράσεις του σχολείου (π.χ. καλλωπισμός της αυλής, 

έξοδοι) και παρακολούθηση δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων των μαθητών. 

 
Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία 

 
 
Ανθρώπινοι πόροι:  



Οι Εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου 

Οι γονείς και κηδεμόνες των παιδιών 

Ειδικοί επιστήμονες- Επιμορφωτές 

Υλικοί Πόροι: 

Ηλεκτρονικός Υπολογιστής 

Βιντεοπροβολέας 

Πρόσβαση στο Διαδίκτυο 

Διαδραστικός Πίνακας 

Μέσα: 

Ηλεκτρονική εφαρμογή-ερωτηματολόγιο καταγραφής των απόψεων των γονέων 

Ημερολόγιο καταγραφής δράσεων 

Πρωτόκολλο συνέντευξης 
 
Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης 

 

Η υλοποίηση του σχεδιασμού και των δράσεων. 

Η συμμετοχή των γονέων στις οργανωμένες δράσεις. 

Η ανταπόκρισή τους στο κάλεσμα του Νηπιαγωγείου για συνεργασία (εύρεση  

υλικού-Υποστήριξη δραστηριοτήτων). 

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης 
 

Καταγραφή του ενδιαφέροντος και του αριθμού των συμμετεχόντων στις 

οργανωμένες συναντήσεις. 

Αποτύπωση του κλίματος των συναντήσεων. 

Καταγραφές και παρατηρήσεις κατά τη διάρκεια της συνεργασίας με τους γονείς. 

Ανίχνευση των συναισθημάτων των παιδιών μετά από τη συμμετοχή των γονέων 

τους στη ζωή του σχολείου. 

Καταγραφή απόψεων των γονέων για τη χρησιμότητα των συναντήσεων και 

γενικότερα της δράσης. 

 
Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ 


